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Elég volt!
Budapest, junius 17.

Ökölbe szorult kezekkel, a düh­
től remegve nézi az egész ország azt 
az undorító komédiát, ami most a 
magyar parlamentben folyik. A ma­
gyar törvényhozás házában nap mint 
nap horvát beszéd folyik — el- 
hájasodott agyú horvát pimaszok in- 
zultálják a magyar nemzetet azzal, 
hogy általuk nem értett nyelven ost­
romolnak egy törvényjavaslatot, amely­
hez hozzá van kötve nemzeti becsü­
letünk, a melyet törvényerőre kell emelni 
minden körülmények között.

Negyven esztendő óta alig volt 
példa arra, hogy horvát képviselő a 
magyar képviselöház által nem értett 
nyelven beszéljen. A szabadelvű ura­
lom legforróbb nyarán szólották a kö­
zös dolgokhoz, akik politikus koruk­
ban tanultak meg magyarul. Ezekben 
a képviselőkben meg volt az a hatá

telik a horvátok jogos kívánságát és 
követelését.

És most, araikor a koalíció keb­
lére ölelte a jó horvátokat, a kitűnő 
fegyvertársak olyan képviselőket vá­
lasztottak meg, akik közül kettő-há­
rom alig tud magyarul, de akik izzó 
gyűlölettel viseltetnek a magyar nem­
zet iránt.

Negyven horvát képviselő ül a 
parlamentben. — Éppen elég ahhoz, 
hogy az obstrukció fegyverét magasan 
villogtassák, s akár egy félesztendöve 
is megöljék a képviselőház munkaké­
pességét. A kormány, a ház elnöke 
tehetetlenül áll velük szemben. A ház­
szabályok szerint joguk van obstru­
álni, s ha csak egy uj november 
18-át nem csinál a koalíció, akkor ez­
zel a jogukkal háboritlanul élnek is.

Azonban türelmünk immár véget 
ér. Ez a náció nemcsak hogy perfid, 
hanem tisztességtelen is. Akkor beszél 
elnyomatásról, amikor a horvátországi

rozott meggyőződés, hogy a horvát iskolákból kitiltja a magyar nemzeti
ügynek csak úgy lehet használni, ha a 
magyar parlament többségével megér

lobogót dicsőítő vers tanulását. Akkor 
akar egy állami intézményt elhorváto-

sitani, amikor a Muraközben tűzzel 
vassal üldözi a magyarságot ?

Nos hát ez több a soknál. A 
nemzetet ennyire nem lehet arcul 
csapni. És ha a kormány nem akar 
abba a gyanúba esni, hogy a horvá- 
tokkal paktál, kötelessége azonnal fel­
oszlatni a horvát tartománygyülést. 
Oszlassa fel ha kell tízszer is, egészen 
addig, a mig tisztességes és nem fel­
forgató elemek jutnak mandátumhoz. 
A múltnak példája bizonysága annak, 
hogy Horvátországban többségben van 
az a párt, a mely megbecsüli Ma­
gyarországot és békességben akar vele 
élni, mert tudja, hogy Magyarország 
nélkül nem élhet.

Ilyen képviselőkkel a magyar par­
lament nem dolgozhat. Most a vasu­
tas törvényjavaslatot obstruálják — 
aztán jön más közösügy, a hol ismét 
kimutatják méreg fogukat. Az első si­
ker önérzetet szokott adni, a horvát 
önérzet pedig nagy veszedelmet hoz­
hat erre az országra.

Ezt a horvát kását Kossuthék 
főzték, s most nekik tálalják fel. Vagy

A bárkán.
A megbotránkozás nagy volt. Ho­

gyan? Peyroun Peyrigot, a lox-i hajó­
építők szindikusa, a nagy tekintélyű és 
gazdag férfi, aki a negyvenes évek vé-j 
gpn járt, özvegy volt és atyja egy húsz; 
éves csinos fiúnak, Peyroun Peyrigot fe-. 
leségül akar venni egy olyan leányt, ami- j 
lyen Mionne Enriquez 1 Nagy Isten ! Ez 
égbe kiált! Bizonyosan megbolondult. Az 
elvetemedett teremtés vén korára elcsa­
varta a fejét!

Ám Peyroun a nagy gyalázkodás 
közben vállát vonogatta, s kijelentette, 
hogy annak, aki Mionnera valami rosz- 
szat mond, menten kitekeri a nyakát . , .

Tudták, hogy olyan ember, aki sza­
vának áll, s zaj szépen elült.

Valóban, szép volt 1 Lónak, kocsi­
nak se szeri, száma, a menetet kürtös 
nyitotta meg, s az utón kétoldalt durrog* 
tak a pisztolyok. Este pedig oly bőven 
tellett a torkok öntözésére, hogy nem egy 
lakodalmas vendég a pázsitról beszélge­
tett a csillagokkal.

Mionne Enriquez ? . . . Leánya volt 
egy parasztleánynak és egy feketebőrü 
spanyol tökfilkónak, pki anyját később 
eleségül is vette. Ám az apa iszákos

volt s addig ivott, mígnem egy szép na­
pon megrepedt nyakán az ütőér. Az am a 
is csakhamar elpusztult, s Mionne ma­
gára maradt, úgy nőtt fel, mint a mezők 
lilioma. Naphosszat elcsavargott a kör­
nyék utcaleányaival, s mint a kósza ebek 
konyhahuladékkal vagy lopott gyümölcsök 
kel táplálkozott.

Tizenöt éves korában elvadult, de 
csinos leány lett barna arcbőrrel és szón 
fekete hajjal, melynek fürtjei rendetlenül 
hullottak homlokára. A parasztasszonyok 
seprűvel hesegették el házuk kapuja e’ői, az 
urinőkjfélreforditották láttára fejüket, de a 
férfiak — különösen az urak szívesen 
tekintettek lángoló szemeibe. Valamivel 
később narancsokat árult s fel és le sé­
tált az utcákon, egyre hajtogatva: „Szép 
narancs, jó narancs“ ! Büszkén járt-kelt, 
magasan hordta fejét borostyánszinü nya 
kán s rámosolygott vevőire, akik elkap 
kodták narancsait. Akadt persze ezek 
közt olyan is, aki a blouseában rejtegetett 
narancsok ára után tudakozódott.

Ilyenkor a leány szemeiben felvillant 
a láng, s ha kérdező csinos fiú volt és 
tetszett neki, — bizony nem sokáig en­
gedte epekedni.

Ezek azonban — mint önök nagyon 
helyesen sejtik — haszontalan mende-

mondák,
hitelt.

melyeknek Peyrigot nem adott

Egyebekben is teljesen megváltozott 
Mionne. Ha mostanában kijárt az utcára, 
szemeit szemérmesen lesütötte. Azután, 
mert tudta, hogy kívüle Peyroun Peyrigot- 
nak legdrágább kincse a fia, igazi test­
véri szeretettel dédelgette ezt a nagy ka­
maszt El ellátta jó tanácsokkal, s ha a 
fiú korcsmába vagy egyéb mulatságba 
kívánkozott, mindig sikerült neki őt erről 
lebeszélni és otthon tartani. Valóban 
gyöngye volt a női nemnek . . . Hogyne 
lett volna vele boldog Peyroun ?

Boldog ? Persze, hogy az volt. ő 
maga sohasem szűnt meg ezt állitgatnVés 
erősitgetni, miközben sohasem vette észre 
a dicsekvései nyomán fakadó gunymosolyt.

Eljött a nyár és vole az az idő, mi­
kor Peyroun Peyrigotnak minden idejét 
bárkáján kellett töltenie, mely megkezdte 
rendes üzleti útjait Aiguillon és Finnel 
között. Ezek az üzleti utak hetekig szók* 
caa tartani, s azokra Peyroun rendsze­
rint fiát is elvitte, hogy beletanuljon az 
üzletbe.

Peyroun Peyrigot rá akarta beszólni 
feleségét, hogy ez idő alatt maradjon ott­
hon, mert nem akarta kitenni az ut fára­
dalmainak. Ám Mionne ismét jelét adta
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egyék meg, vagy verjék ki a támadó­
kat, de a nemzetet ne tegyék nevet­
ségessé az egész Európa előtt.

Elég volt a jóból — ki a horvát 
urakkal! Menjenek haza Dráva mellé, 
jöjjenek helyettük az otthon maradt 
higgadtak, és bölcsek, a kik nem ron­
tani, hanem építeni szeretnek.-

*v Bárd.

Feiérváry a királynál. Bécsből 
táviratozzék nekünk : Báró tejérváry Géza 
ma délelőtt kihallgatáson jelent meg a ki­
rálynál, hogy köszönetét mondjon azért a 
legfelső kéziratért, melyet őfelsége hozzá, 
mint a Mária Terézia rend kancellárjához 
és egyetlen élő lovagjához a rend alapítá­
sának másfólszázados évfordulója alkalmá­
ból intézett. A királyi kéziratot a hivata­
los lap holnapi száma fogja közölni. Báró 
Fejérváryval unokája, báró Gerliczy r é- 
lix is megjelent a legfelsőbb kihallgatáson, 
köszönetét mondani a sub auspiciis, regis 
való tudorrá avatásért. Báró Fejérváry 
Géza az osztrák birodalmi gyűlésnek trón 
beszéddel való megnyitásán mint a dara- 
bont-testőrsóg kapitánya közre fog mű­
ködni. ________________

Oláh után horvát.
A vasutas törvény.

A képviselőház ülése.
— Express tudósítás. —

Budapest, június 17.
A képviselőház ülésén folytatták a 

vasutas törvény tárgyalását. Szűk ülés 
volt a mai. A horvátok obstruáltak tovább, 
A Házban kevesen vannak.

Részletes tudósításunk a következő :
Elnök: Rakovszky István.
A múlt ülés jegyzőkönyvének hite­

lesítése s egyéb irományok bemutatása után
Elnök: Jelenti, hogy Jckelfalussy

férjéhez való vonzalmának és hü szerel­
mének. Kijelentette, hogy ott a helye 
férje mellett, s hogy osztozkodni kíván 
annak minden fáradalmában.

így hát hajóra szálltak mindhárman 
és ez volt oka a későbbi katasztrófának.

Mikor ugyanis Peyroun egy este, 
egyik üzletfelénél megkésve, a parton ki­
kötött bárkára lépett, már eloltva talált 
minden lámpát, — hajóra mély sö 
tétség és csend borult, a gyermekek bi­
zonyára aludni térlek.

Peyroun a csillagok halvány viAdós­
ságánál nagy nehezen megtalálta a lép- 
csőlejáratot s óvatosan lefelé botorkált. 
Kabinjának ajtajához érve, azt óvatosan 
kinyitotta és világot gyújtott.

Oh szégyen! A fekvőhelyen együtt 
találta feleségét és fát, kiket a fáradtság 
ős álom elnyomott.

Peyroun szó nélkül sarkon fordult és 
lement a hajó belsejébe. lit az egyik sa­
rokban 'súlyos szekerco feküdt, melylyel 
gyönyörű négy léket lehetett ütni a ha­
jón. Peyrouan meg is tette, azután kisio- 
tett a partra.

Negyedórával később a viz színén 
előbbi helyén nyoma sem volt a bárká­
nak, a mezőn pedig felhangzott egy őrült, 
vén ember ordítása, melyre az ebek dühös 
ugatása felelt csupán.

Charles Derennea.

dkbreczEni független újság

Lajos megrongált egészségének íie-yreá! - 
litása címén hat heti szabadságot kér

A Ház a kért szabadságot megadja.
Következik a török beviteli értékvá­

mok felemeléséhez való hozzájárulásról 
a kereskedelmi miniszter által benyújtott 
535-ki törvény javaslat tárgyalása.

A Ház a javaslatot úgy általános- 
ságban mint részleteiben, vita nélkül fo*
gadja el. ...

A törvényjavaslat harmadszori olva­
sása a legközelebbi ülés napirendjére tű­
zetik ki. ...

Elnök: Következik „A magyar kir. 
államvasutak évi fizetéssel bitó alkalma­
zottai illetményeinek rendezéséről a keres­
kedelemügyi miniszter törvényjavaslata. 
Ezzel kapcsolatban a magyar szent korona 
országai vasutas szövetségének és több 
kisebb javadalmazása vasutasnak a tör­
vény javaslatra vonatkozó kérvényei. A 
vasúti szolgálati rendtartásról szóló törvény 
javaslat.

Pop Csícbó bőszéi.
Bauer Antal: Tisztelt Házi (Halijuk 1 

Halljuk 1) Nem bírom annyira a magyar 
nyelvet, hogy beszéde.Let magyarul mond­
hassam el- (Beszédét aztán horvátul foly­
tatja. Közben rossz magyarsággal citál a 
törvény javaslatból)

Pop Cs. István : A most beterjesztett 
javaslatokat általánosságban sem fogadja 
el. Lehetetlennek tartja, hogy a két javas- 
latot egyszerre j un kl um alakjában tár- 
gyalják. Arra kell törekedni, hogy a népet 
a szociális kérdés megoldásával egy jobb 
hazába kell elvezetni.

Somsisoh Tihamér gróf: kljén az uj
Mózes! . „ ,,

Pop Cs. István : Igenis óhajtandó 
volna, hogy mint Mózes, száraz lábbal ve 
zessék át a munkásokat a boldogulás utjá 
ban álló nagy tengeren.

Elnök: Fölkéri a szólót, hogy köze 
ledjék a tárgyhoz. Eddig mindenről be­
szélt, csak a vasutasok javaslatáról nem.

Pop Csicsó István : Tovább beszól a 
munkásokról.

Elnök : Figyelmezteti, hogy a tárgy­
hoz szóljon, mert ha úgy folytatja, meg­
vonja tőle a szót.

Pop Csicsó István: Hiszen a vasúti 
munkások sorsa összefügg a javaslattal, 
mert százhatvanezer egyéb vasúti munkást 
is érdekel.

Elnök: Ez a javaslat az államvasutak 
fizetett alkalmazottairól szól. Ha tovább is 
a munkásokról beszól, megvonom a szót.

1097. junius 18.

Égő kút.
Érdekes természeti csoda.

Nem sokáig beszélt.
Pop Cs. István : T. képviselőház! 

Igazán zavarban vagyok. (Nagy derültség.) 
A szóló ezután rátér a vasutasok memo­
randumára. Ő a munkások érdekeit igen 
fontosnak tartja. A vasúti munkások meg 
lennének a javaslattal elégedve, ha 8—9 
órai munkaidejük volna s nem 10 és 11 
és ha lakásbérük szerencsésebben lett 
volna rendezve. A vasutasok kívánják, 
hogy legalább az apróbb mankóktól len 
nének felmentve. Ami rendtartását illeti 
kifogásolja, hogy kiterjed mindenkire a jog 
hatálya. A munkásokra és más alkalma­
zottakra úgy, hogy egy egész hadsereg áll 
elő, mely rendtartás alá tartozik. A szónok 
ezután beszélt arról, hogy ha a vasutaso­
kat közhivatalnokoknak minősitik, meny­
nyire megszaporodik a kúriának a dolga. 
Erről hosszasan cincerizált.

Elnök : Képviselő úrtól megvonom a 
szót. Ki következik.

Csornovácz: (horvátul beszél )

Világitó gáz a Hortobágyon.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, junius 17.
0haton érdekes természeti tüne­

ménynek csudájára járnak az emberek.
A föld mélységéből hatalmas arányok­
ban tör elő a gáz, a mely meggyujtva 
ugyanolyan világot terjeszt, mint a vi­
lágító gáz.

Ezelőtt 2 évvel történt, hogy az 
Ohaton ártézi kutat fúrtak. A fáradsá­
gos munka eredménnyel járt, a meny­
nyiben több százméternyi mélységben 
pompás vízre bukkantak. Azóta kellő 
mennyiségű kitűnő ivóvizet ad a kút. 
Nemrégiben a kútból gázszerü lég tört 
fel. Eleinte kisebb, majd nagyobb meny- 
nyiség. A gáz úgyszólván elszéditette 
a kútra járó embereket s utóbb már 
valósággal lehetetlen volt a kúthoz kö­
zeledni.

A különös természeti jelenségről 
jelentést lettek a városnál, a mely Aczél 
Géza főmérnököt küldte ki a helyszí­
nére. Aczél Géza megvizsgálta a kutat 
s megállapította, hogy a feltörő gáz 
ugyanolyan összetételű, mint a vilá­
gításra gyárilag készült gáz.

Az esetet bejelentette a város a 
a minisztériumnak is, a melynek ré­
széről tegnap Farkas Kálmán minisz­
teri tanácsos és Pazár István kir. mér­
nök megtekintették az ohati csoda kutat.

A bizottság megállapította, hogy 
az előtörő gáz tényleg ugyanoly alkat­
részekből áll, mint az, a melyet a vilá­
gításra használnak, sőt még nagyobb 
melegfejlesztö képességgel bir, mint a 
gyárban készült gáz.

A szakértő bizottság egyben azt 
is megállapította, hogy a kutből 24 
óránként 119 köbméter gáz ömlik ki.

Érdekes, hogy a Hátán ugyancsak 
ilyen gáztartalmu kút van, a melyben • 
valamivel kisebb mennyiségű gáz ömlik 
ki a földből.

A városhoz a napokban javaslatot 
tesznek, hogy a gázt, a melynek értéke 
naponta 40 50 korona, iparfejlesztési
célokra használhassák fel. Valószínű, 
hogy gőzmalmot és más gyártelepet 
fognak felállítani.

Virágkoosikorzó a 
Simonvi nton.

A pénzért árult levegő. 

a Nagyerdő elzárása.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, junius 17.
A debreczen! Szent-Erzsébet nőegy­

let vasárnap délután virágkocsikorzót ren­
dezett a Simonyi utón. Rekkenő meleg­
ben és poros levegőben úgy négy óra 
felé sorakoztak a többé-kevésbbó feldiszi-

Debreczen sörcsarnok (városházzal szemben.) Ujj kezelésben. Ajánlom tisztán kezelt 
italaimat, kitűnő konyhámat. Pontos és figyelmes kiszolgálás..
Kellemes nyári kerthelyiség, hol minden este V2O órától a Fővárosi orfeum 
tart előadást Változatos műsorral. Tisztelettel Kovács Aladár.
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tett kocsik a korzó szinhelyón, ahol is a 
megjelentek a fogatokon ülő szép asszo­
nyokban és leányokban gyönyörködhettek, 
mert a nagy várakozás, mélyet a kocsi- 
korzó Bzinpompájához ős szépségéhez tűz­
tek, nem vált valóra.

A kocsikorzón tagadhatatlanul nagy 
közönség volt jelen, a mely azonban in-KOZUlJttVg VUll# JDiWAi, v, —---------
kább a nagyerdő ózondus levegőjére áhí- ] 
tozott, s hogy kénytelen — kelletlen vé­
gig nézte a látványosságot, azért volt, 
mert a jótékonyság szent nevében minden 
emberrel, a kinek útja a nagyerdőre vitt, 
megfizettették a 40 filléres belépő dijat.

A fizetség alól nem volt kibúvó. Még 
azoknak is jegyet kellett váltaniok, akik 
vonaton igyekeztek az erdőre. Ez a leg­
furcsább az egész dologban, mert külön­
ben a kis vasút állomásán, a hol tulaj­
donképen se virág, se kocsikorzó nem 
volt, a parki lejárónál lévő kassza meg 
váltatta mindenkivel a jegyeket.

A jótékonyság igen szép és nemes 
ügy azonban ennek is van határa. Enyhe 
kifejezéssel élve, a jótékonyságot passzi­
óval gyakorolni nem lehet és nem sza­
bad. Nem idegen, de a debreozeni ember 
előtt nagyon furcsának tűnik fel az, hogy 
a hétnek egyetlen szabad napján, vasár­
napon a jótékonyság leple alatt egysze­
rűen kisajátítják a nagyerdőt a humámtás 
jegyében alakult egyesületek. Mert ha 
még ilyen három parkja lenne a varos- 
nak, lehetne szó arról, hogy az egyikből 
kirekesztenók a közönséget, de ily eset 
be», a mikor csak egyetlen üdülőhely van, 
még ha százezerszer is a jótékonyság nevé­
ben megy a mulatság, tekintettel kel 
arra lenni, hogy szegény emberek is él­
nek a városban.

Csak a tanács lehet felelős az ilyen 
anomáliákért. Már a közelmúltban zugo-

. r 1__________ 1 A nnnf Állt 1-1 Vl fi

azonnal megölte, azután kétszer magát 
lőtte meg, mindkét golyó bal mellébe 
fúródott.

Öt levelet hagytak a pádon, ezek 
közül az egyik a rendőrségnek volt 
címezve, tartalma a következő :

Igen tisztelt rendőrség!
Halálunk oka reménytelen szere- jeleniegi tanítványok nevuuou. r

lem. Közös akarattal indultunk a ha- ének követte, a mely után az ünnep y
.... T-t ' + 11 T"! - vÁCTPt. Ávt.

Az ünnepélyes pillanat után szaval
lat következett, a mely után Iiar(i°f .A ' 
bért dr. az iskola tanára jeles eszthettkus 
tartotta meg ünnepi beszédét. Beszédébe! 
különösen hangsúlyozta, hogy a zás^jej 
szavait — Műveltség, erő és hatalom 
úgy állították össze, hogy annak vallási

jelenlegi tanítványok nevében Ezt zá

Iáiba. Egymás mellé helyezzék testűn 
két. Ne boncoljanak fel. Ez ügyben 
ne nyomozzanak tovább, halálunknak 
más oka nincsen. Kérjük az ide mel­
lékelt leveleket kézbesíteni. Szeifert 
Mariska, Taraszovics Tivadar.

A többi levelek özvegy Tarazovics 
Tivadarnének. Tisztviselőtelep, Szapáry-

végetjórt-tán ^ ünnepély főrésze a szeg- 
bevorós következett. Egy-egy szeget a k - 
vetkezők vertek be: Tóth József a reál­
iskolának volt igazgatója, 
igazgató az ov. ref., Jászai Rezső igazgató 
if rém. kath. főgymnásium képviseletében, 
a nőiipariskola képviseletében Nagy Gyula, 
a zárda képviseletében Pálfy Józsei ta- 
a J nevében egy fd-n. M1 — o, zArua Kenviseitiiuuöu ----- exTivadarnének. Tisztviselőtelep, Szapáry- nár a volt tanítványok nevében egy fő-

utcaSj 20., Taraszovics Ilonka zárdái reäiisk0lai tanár, a t®oit6)FfPeiSfde k6Pviso-
"-«SJSSCSÄSfti

Taraszovics jó családból való
fiatalembor, aki azonban könnyelmű
volt mindig. ,

A mentők a súlyosan sérült em­
bert a Rókus-kórházba szállították, a 
meghalt leány a törvényszéki bonctam 
intézetbe került.

nevében F»Zek'a, Sind,, Mä 
Délben gazdag menüettel ellátott 

bankett volt a nagyerdei Dobosban. Lel­
kes pohárköszöntők hangzottak el, 
ben ^különösen a főispánt a tanfórhuka 
ős az áldozatkész embereket éltették.

színház.

Az állami föreálikola 
zászlóavatása.

Fényes zászlóavatáai ünnepély.
— Saját tudósítónktól, —

Debceczon, junius 17.

anomáliákért. Már . kérolmultoan 

kötelező Jegyyáltásiot teknitfcene 1. Á. tt ‘ OKásáfetymellőzhotőyó tegye,

A máramarosszigeti szezon elő 
készítése Zilahv Gyula színigazgató hol­
nap Máramarósszigetra utazik, hogy az 
augusztusi szezon előkészítése v 8« 
szinügyi bizottsággal tárgyaljon. A szigeti 
színkört egyébként kibővítették s h t y 
hét alatt teljesen rendbe is hozzák. A vár 
közönsége nagy érdeklődéssel néz Zila y 
augusztusi bevonulása elé.

Egy úri leány tradédiája.
Kőtelező Jtigj-vaunmv, —--------- - , ,,
litsanak fel pénztárakat a nagyerdő télé 
vivő utón s az arra járó közönség között 
bizonyára akadni fog elég sok ember, aki 
a jótékony célokra a saját miciátivájából 
áldoz néhány fillért. Ez is ki fog tenni 
elég tekintélyes összeget, de arra ne kö­
telezzék a közönséget, hogy a levegőt 
megfizesse.

Szerelmi dráma a fővárosban.
Pénzügyőr és pékleány öngyil­

kossága.

veteu tumutiuu, i.ugy
díszének ragyogását mellőzhetővé tegye, 
mind amellett az osztatlan érdeklődés os 
az ünnepély lefolyásának bensősége o y 
ragyogó kereteket kölcsönzött az ünne­
pélynek, hogy a közelmúltban lefolyt 
nagyarányú zászlóavatások sorába emel­
kedik ez az ünnep is.

Délelőtt kevéssel 10 óva után vette 
kezdetét az ünnepély. Megjelentek ott: 
Weszprómy Zoltán főispán, tkovács Jó­
zsef polgármester, Oláh Károly kultm 
tanácsnok a város képviseletében; Gá 
ressy Kálmán főigazgató, Karay Sándor 
a ref. főgimnázium, Jászay Rcző di. 
kogvesrendi főgimnáziumi igazgató, Csánky 
Viktor tanfelügyelő, Dócy Gedeon a rét. 
felső leányiskola igazgatója, továbbá a 
társadalmi előkelőségek színe java.

Az ünnepély az ifjúság énekkarának

Öngyilkosság szerelmi bánat miatt.
— Sajfít tudósítónktól. —

Debreczen, junius 17.
A szomszédos Nagykárolyban meg­

rázó tragédia történt. Egy bájos un 
leány, a ki nemrégiben még ünnepelt 
szépség volt Nagykárolyban, szíven
lőtte magát és meghalt.

Az öngyilkos leány Jeney Margit, 
Jeney Lagykárolyi vasúti főmérnök le­
ánya. Rendkívül müveit, szép lelkű 
leány volt, a kit valósággal körül ra­
jongtak a nagykárolyi fiatalok. A szép 
Jeney Irma már menyasszonysorban 
volt, a mikor egyszerre tífusz ez a bor-— Express tudósítás. —

Budapest, junius 17. iaibaaj[lz'^inepáíy az ifjúság énekkarának ^[mas betegség * támadta meg. Hete- 
Ma reggel háromnegyed 4 árakor —t ken kcreaztül fekM. élet te halá. kö;

a Stefánia-ut és István-ut közelében a 
Kolegerszky-kioszk előtt egymásután
négy lövés dördült el.

Az odasiető rendörök egy pad 
mellett a földön halva találtak egy 
leányt, a pádon súlyos sérülésekkel 
egy fiatal embert, mellette revolver
feküdt.

A rendőrség megállapította, hogy 
a fiatal ember Taraszovics Tivadar 18 
éves volt pénzügyőr, a leány pedig 
Szeifert Mariska 15 éves leány, állító­
lag elárusitónö egy pékmühelyoen.

A fiatal ember előbb kétszer a 
leányra lőtt, egyik golyó bal mellébe, 
a másik jobb halántékába hatolt és

énekktanár vezénylete mellett a szózatot
énekekéivel.^ g£n(jor igazgató tartotta
megnyitó beszédét, amelyben különösen 
az uj zászló keletkezésót mondotta o és 
kiemelte azokat az áldozatkész embere­
ket akiknek pénzbeli támogatásával si­
került a zászlót létrehozni. ,

Ezután Kutbi Sándor művészi ódá­
ját szavalta el Czobor László bankhiva
taln°Szavalat után ismét ének követke­
zett. A tragikus véget ért ifjú költőnek V. 
Nagy Gusztáv Géza öcscsének megzenó 
sitett költeményét adta elő az ifjúsági 
énekkar. Góvesy Kálmán főigazgató tar­
tott beszédet, amelyben a zászló szimbó­
lumát fejtegette. Beszéde végeztével be­
verte az első szeget a zászlóba.

ken keresztül feküdt élet és halál kö­
zött. A gondos gyógykezelés vissza 
adta ugyan az életnek, de elveszítette 
hallását, azonkívül beszélöképessége is 
meggyöngült.

A fiatal leány a hogy átvergődött 
a nagy betegségen, azt hitte, hogy újra 
reá süt a boldogság napja. Édesapja 
azonban, a ki rendkívül szeretettel vi­
seltetett a leány iránt, semmi áron 
sem akarta férjhez adni, mert tudta, 
hogy ebből a házasságból igaz boldog­
ság nem keletkezik.

A leányt ez végtelen elkeserítette, 
s tegnapelőtt magára zárta szobája aj- 

1 táját és apjának forgó pisztolyával szi-
a másik jobb Jhnlántékába^hatol^ ~-------------. , K » U-
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ven lőtte magát. A golyó azonnal meg­
ölte a szerencsétlen leányt.

Tegnap temették el óriási részvét 
mellett.

A panamás gavallér.
Rátért a bűn útjára.

Saját tudósítónktól. —
Debreczen, junius 17.

A rendőrség bűnügyi osztálya tegnap 
letartóztatott egy fiatalembert, a ki csak 
azért lopott, hogy ideálja kedvtelését ki­
elégítse. Az eset részleteiről a rendőrség 
a következőket jelenti.

Szántó Miklósnő Miklós utcai lakos 
a múlt hót folyamán észrevette, hogy két 
darab arany gyűrűje elveszett. Az egyik 
gyémánt köves volt, a másik jegy gyűrű. 
Azok értéke együtt 80 koronát képviselt. 
A tolvajlás felfedezése után nyomban a 
rendőrségre ment, ahol kérte a bűnös ki­
nyomozását. A bűnügyi osztálynál intéz- 
tézkedtek a tettes fkézrekeritése iránt s a 
a vizsgálatot Szőcs Lajos rendőrbiztos ve­
zette.

Pár napi nyomozatának meg volt az 
eredménye. A tolvaj! egyik Szántó Mik­
lósáénál étkező fiatalember, alig 23 éves 
és Adler Andornak hívják. Kereskedő se­
géd volt egyik előkelő debreczeni cégnél 
s üres óráiban meglehetős léha életet ólt. 
Szerette az éjszakázást, a kávóházat. Ez 
pedig pénzbe került s neki ahoz megfelelő 
jövedelme nem volt. Egy kaszirnőt sze 
retett s csakhogy ezzel együtt lehessen, 
inkább lopott.

A rendőrség házkutatást tartott nála 
és ez alkalommal több divatáru cikket is 
talált, ezek között egy 180 koronás pa­
nama kalapot, amit a többi cikkekkel 
együtt Rózsa Lajos magáénak ismert. A 
tolvaj fiatalember halott halványan állott 
a motozás alkalmával és rendre ismerte 
be a tolvajlásokat. Sáppadtsága még fo­
kozódott a rendőrségnél, ahol Szőcs La­
jos kijelentetteelőtte, hogy fogva marad.

A rendőrség a tolvaj fiatalember 
ügyet jegyzőkönyvbe vette és áttette az 
ügyet a kir. ügyészséghez. A késő esti 
órákban kellő biztosíték mellett a rendőr­
ség egyelőre szabadlábra helyezte.

Azt mondták neki:
„Akassza föl magát 1“

És 6 felakasztotta magát
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, junius 17.
Budapestről jelenti tudósítónk. Csicsó 

Károlyné, a Kender-utca 18. szám alatt 
lakik, Igen szegény asszony, alig tudta a 
mindennapit megkeresni.

Természetes, hogy a házbér fizetés­
ben sem túlságosan pontos. A háziúr foly­
ton zaklatja, hogy fizessen. Mire a sze­
rencsétlen asszony égnek emeli a kezét 
és sírva mondja:

— Honnan fizessek, ha nincs sem
mim!

— Ha nincs semmije, akassza föl 
magatl — tanácsolta neki tegnap a ke 
ményszivü háziúr,

Csicsó Károlyné szó nélkül megfor­
dult, bezárkózott kis szobácskájába és föl­
akasztotta magát.

Szerencsére meghallották ahörgésót, 
betörték az ajtót és leoldották. Mentőket 
is hívtak, akik életre keltették.

— ígérje meg, hogy nem tesz többé 
ilyen bolondot 1 — szólott hozzá a men­
tőorvos.

Csiosónó csak forgatta a fejét és az 
után azt mondotta:

— Ha még egyszer azt fogja nekem 
mondani, hogy akasszam föl magam, én 
bizony megint fölakasztom magam.

És e mellett megmaradt.
Csiosónó háziura tehát jól fog csele 

kedni, ha nem ád tanácsokat.

ÚJDONSÁGOK.
Sxer-keestöaégi telefon sz. 339.
Starkes* tőségi ó.: d. e. 8— isi d. u. ti 6. éjjel! 8. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal Piacz-utcza 47. sz.

A szoboszlai kis király.

„Rudolfnak hívnak.“
Hajdúszoboszlón most sokat beszól 

nek egy ismeretlen ember szerepléséről, 
aki egy ottani kert csőszénél húzta meg 
magát. — Az érdekes vendég látogatásé 
ról a következőket írja levelezőnk:

A múlt héten történt, hogy az úgy­
nevezett csatorna kert csőszéhez vendég 
érkezett. Borongós szeles idő volt s ha­
mar esteledett. Alig gyújtottak mécsest a 
csősz házában, kopogtatnak s az ajtón be­
lép egy sugár termetű szakállas ember.

Jó estét, nyugvó helyet kérnék az 
éjszakára.

Mint magyar emberhez illik a csősz 
elajánlotta saját nyoszoljáját, ő maga 
úgyis a kertbe fog barangolni egész éj­
szaka. — Az ember ekkor leült, a portól 
tisztogatni kezdte a ruháját, majd kicso­
magolt a zsebéből mindent, utoljára egy 
halom bankót tett ki az asztalra.

A csatornakert egyszerű őre most 
rettent csak meg. Lekapta fejéről a kalap- 
, át és meredten bámult a tenger pénzre.

Engcdelmet is kérek nagyságos ur.. . 
makogta az öreg.

De a jövevény közbe vágott, hogy 
csak egyszerűen „Rudolfnak“ hívják, mert 
ez a neve, az úri látogató ezután nagy 
népszerűségre tett szert a kert csőszei 
előtt, azok csudájára jártak. Néhány na­
pon keresztül tartózkodott ott, azután ga- 
vallórosan fizetett és eltávozott.

Azóta foly a beszédár az isme­
retlenről, akit csak Rudolfnak kellett hívni 
s halom számra volt nála a bankó. Ki 
tudja a bankó király nem kerül-é még a 
rendőrség fogházába.

— A Csokonai kör közgyűlése.
Rendes évi közgyűlését tartja vasárnap a 
Csokonai kör, A közgyűlésre, mely iránt 
városszerte érdeklődés mutatkozik, a meg­
hívókat ma küldte szét az elnökség. A 
közgyűlés délelőtt 11 órakor a Csokonai* 
házban (Hatvan-utca 23. sz.) lesz s a 
tárgysorozata következő : 1. Szávay Gyula 
főtitkár jelentése a kör 1906. évi műkö­
déséről. 2. Számvizsgálók jelentése az
1906. évi pénztári fogalomról. 3. Az 1907. 
évi költségelőirányzat. 4. A választmány 
előterjesztése, tiszteleti tag választása tár­
gyában. 5. Ügyész, számvizsgálók és tiz 
választmányi tag választása. Debreczen,
1907. junius havában.

— Ülések a városnál. Egész se­
reg ülés lesz mostanában a városnál. A 
szabályozási terv tárgyalására a szervezőt 
bizottság holnaptól kezdve mindennap 
ülésezik. A Hortobágyi bizottság holnap 
délután tart ülést 19 én a nyugdíj bizott­
ság készíti elő a kögyülós tárgyait.

— A Részler ház átadása, a
csendőrkerületi parancsnokság számára át­
alakított Bászler házat ma adta át a vá­
ros tanácsa. Az átadásnál jelen volt Ko 
vács József polgármester, Vecsey Imre fő­
jegyző, Magoss György ős Aczól Géza fő­
mérnök.

— Bokányi Dezső és a va­
sárnapi népgyülés. Vasárnap dél­
előtt folyt le a városháza udvarán a 
debreczeni szociáldemokraták népgyü- 
lése, a melynek szónoka Bokányi 
Dezső volt. A városháza udvarát óriási 
néptömeg lepte el, az emeleti abla­
kok is tömve voltak hallgatósággal. 
Bokányi lendületes nagyhatású beszé­
det mondott, a melyet ezúttal szigorú 
tárgyilagosság jellemzett. — Elmon­
dotta, hogy a koalíciós kormány 
egyáltalában nem váltotta be Ígéretét. 
Ha annak idején a munkásokkal szö­
vetkezett volna, ma nem állana ilyen 
kínos dilemma előtt. Az általános vá­
lasztói jog megvalósítására vonatkozó­
lag ez lelt volna az egyetlen helyes 
lépés. A szociálistákat ma ördögök­
nek tekintik Magyarországon, emlékez­
teti Bokányi a népgyülést arra, hogy 
Kossuth Lajos a mikor a magyar sza­
badságharc felújításán dolgozott, kije­
lentette, hogy a szabadság kivívásáért 
még az ördöggel is szövetkezik. Be­
szédét azzal fejezte be Bokányi, hogy 
az általános választói jog kivívása az 
egyedüli biztosítéka Magyarország fej­
lődésének. A népgyülés a legnagyobb 
rendben oszlott szét.

— Az önkéntes tűzoltó egylet 
közgyűlése. A debreczeni önkéntes tűz­
oltó testület parancsnoksága meghívja a 
testület tiszteletbeli, alapitó, működő és 
rendfentartó tagjait a foljó év junius hó 
30 án vasárnap délután 5 órakor a tűzoltó 
őrtanyán tartandó XXX ik évi rendes 
közgyűlésre. A közgyűlés tárgysorozata a 
következő : 1. A parancsnokság évi jelen­
tése. 2. A számvizsgálók évi jelentése. 3. 
Az évi költségvetés megállapítása. 4 In­
dítványok tárgyalása. 5 Három rendes és 
lárom póttagból álló számvizsgáló bizott­
ság egy évi időtartamra való megválasz- 
ása. 6. A közgyűlés jegyzőkönyvének hi­

telesítésére az elnök három jelenlevő ta­
got nevez ki.

— Közigazgatási bejárások. Ma
redden tartják meg az erdei vasút ügyó- 
)en a közigazgatási bejárást. Ugyancsak 
íolnap délután lesz az ohati állomás épí­
tése tárgyában is a közigazgatási bejárás, 
melyen a város és a kereskedelmi minis­
ter megbízottai jelennek meg.

— Tűz a vasútnál. Vasárnap 
délelőtt a vasúti pályaudvaron tűz 
volt. A volt csolnakázó tó felöli szer­
számkamara gyuladt ki s annak te­
teje égett le. A tűzoltók ideje korán 
megjelentek és a tüzet eloltották. A 
kár jelentékeny, mert a szerszámka­
mara tetőzetének fele része leégett.

""aradék ,él ápban<25 Klein és Gelbmann czégnél a4.______________ _____ _________________ ___________  Debreczen.
Selymek Batlsstok, kész Montok, övök, csipke fü/jgönyök, 
napernyők, fenti csikkek fél árban lesznek árusítva.
Angol Zephfirek, franozla Delinek, angol vásznak, úgy minden mosóárukban nagy választók.
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— „Kossuth Lajos“ városunk leg — Drága mulatság. Széplaki 1st
régibb asztaltársasága szombaton e hó ván a hortobágyi sáskairtásról haza akart 
15 én este tartotta rendkívüli közgyűlését térni ujföldi lakására. Útközben betért a 
Dégenfeld-tér 8. sz. alatti uj otthonában a Huszár-féle csapszékbe. Itt borozgatni kéz 
Kis pipa vendéglőben. A közgyűlésen a dett és eközben 82 koronáját ellopták. A 
tagok oly nagyszámban jelentek meg, tolvaj lásról feljelentést tett a rendőrségen 
hogy a vendéglő összes helyiségeit zsuío- i _ a debreczenl máv. altiszti 
lásig megtöltötték. A közgyűlés egyedüli kör folyó hó 23 án vasárnap a Boeskai- 
tárgya az elöljáróság tagjainak a kiegé- kertben nyári batyu mulatságot rendez, 
szitése volt. Hamarosan megválasztották ezen mulatságra délután fél 5 órakor a 
egyhangúlag alelnöknek Benes Gyulát, nogv állomásról külön személyvonattal 
pénztárnok lett Fixl Gergely, ellenőr Vi- jndÜl. A mulatságra a kör rendes és pár- 
birál János- Választás után fesztelen és toló tagjai családjaikkal és azok vendé- 
kedélyes mulatság folyt le egész a záróráig. geivei ez uton meghivatnak. A mulatsá- 
Benes alelnők remek gramofonján szebb- gon a kör dalárdája is közre fog működni, 
nél szebb dalokat adott elő, a többi közt pedett helyről gondoskodva lesz, igy a 
a Kossuth nótát is, a melyet az egész tár mulatság rósz időben is megfog tartatni, 
saság együtt énekelt feláltva. Közben részvételi dij szemólyenkint 1 korona. — 
Fridery Berta urhölgy magyar, olasz és Hölgyek kéretnek legegyszerűbben megje- 
szerb dalokat énekelt elragadó művészi ]enni. Az elnökség.
előadással Voltak még szavalatok stb.j Alföldy Károly tánciskolájában
í )xl vendéglős kiszolgá ása a legkényesebb a gzünidei tanfolyam ehó2Gán kezdődik, 
igényeket is kielégítette, a jobbnál jobb Beiratásokat elfogad bármely időben. La- 
ételek és italokban nagy fogyatkozás volt kága óg tánciskolája Péterfia utca 2. sz 
és a közönség a jövőben szívesen fogja T i f r1(-i
a Kossuth asztaltársasaság estélyeit felke-, _ 01cb6 ég Bzép legyezök Ment
resni. — ,n, zénél Kossuth-u. 4. sz.— Halálra gazolt ember. Rósz- , __. . , ,
letes tudósítás keretében adott számot la*' T ,®°V, , * 
punk arról a megrendítő szerencsétlen- !et !,aj\ .e®f^ f“baií a ’ ya ’
sógről, a melynek egy böszörményi em- kendő királynál , főposta mellett eg
bér lett az áldozata, a kinek a vizsgálat ze™ Rózsa Lajos.
a személyazonosságát is megállapította. — Kutya szájkosarak, nyak-
A szerencsétlenül járt emberről kitűnt, szíj jak, korbácsok, vezető szíj jak és 
hogy Sajtos Györgynek hívják. Szombat ostor nyelek Mentze áruházában 
reggel a böszörményi tanyájára sietett és Kossuth-utcza 4.
ekkor történt a szerencsétlenség. Hulláját j — Könyvkötészeti és bőrdiszmun- 
az ügyészség rendeletére tegnap felbon kákra legajánlhatóbb cég Antalfy F. Piac 
colta Láng Sándor dr. törvényszéki orvos utca 31. a városházzal szemben.
A boncolás eredménye megállapította, j A ,Hajdumegyei népbank Piacz-
hogy a halált mellkass zuzódás és koponya utoza og sz. nagytőzsdo épületében min- 
csont törés okozta. A vizsgálatot folytat- den törzgbetótre," azaz heti 50 fillér befize- 
ják a szerencsétlenség ! ügyében annak a tésre utólagos kamatszámolással 100 korona 
kiderítésére, hogy önhibája, vagy pedig kölcsönt folyósít. Ezen rendszer mellett 
mások gondolatlansága folytán érte utói nem kep a kölcsön után külön kamatot 
Sajtos Györgyöt a tragikus halál. ; fizetni, mivel a heti befizetésekben a kamat

— Meghalt a kórházi irodában, s benfoglaltatik.
A macsi pusztán tegnap délelőtt Kovács — Tánciskola megnyitás. Az
Sándor öreg paraszt ember összeesett, s iparos osztály részére a tánctanfolyam e 
eszméletlenül hevert a földön. Amikor hóban kezdődik (Csapó u. 17.) „Korona“ 
megtalálták, szekérre tették s behozták a tánctermében, tisztelettel Schaf táncmester, 
kórházba. Útközben visszanyerte eszmó-' _ vízvezeték, fürdők, szivattyúk
letét s mikor a kórház hivatalos helyisé-; és csatornázások berendezését szakszerűen 
gébé vitték, ismét rosszul leit és nyom- jótállással készít és javít a legjutányosabb 
ban meg is halt. Az orvosok szivszélhü-; árak meiiett Wílheim és Weinberger sze 
dóst konstatálta!?. 1 ’-1 ^ ’--------  TT-i—-- A

Keresztül lőtte a kezét Együtt 
játszadozott Hajdú Antal 14 éves kis gyér-, 
mek több társával a böszörményi teme- i 
tőben. Hajdúnál volt egy kisebb kaliberű 
revolver. Játszás közben elővették a re- J 
volvert is. A fegyver azonban hirtelen el- j 
dördült és a Hajdú Antal kezét keresztül; 
lőtte. A szerencsétlenül járt gyermeket 
gyógykezelés céljából behozták az állami: 
közkórházba. A vizsgáló bizottság pedig 
elrendelte a bűnügyi vizsgálatot.

— Öreg honvédek gyűlése A

1 relők, Debrcczen Hatvan-u. 4.

Vihar a Házban
a horvátok miatt. 

Wekerle nyilatkozik.
— Távirati tudósítás. —

Budapest, junius 17.

man tapasztalja, hogy a horvátuk visz- 
szaéllnek helyzetükkel. Negyven év 
óta nem részesültek ilyen bánásmód­
ján, mint a mai házban s a mai kor­
mány részesíti. Ennek dacára megdöb- 
jenve látja, hogy a horvátok mily erő­
szakos módon élnek vissza a ház tü­
relmével.

Kéri a képviselőket, hogy még 
egyelőre őrizzék meg eddigi türclmű­
tét a történtekkel szemben s a Ház 
méltóságán ne ejtsenek csorbát. Fi­
gyelmezteti azonban a horvátokat, 
íogyha e politikájukkal a tanácskozá­
sok megzavarására azarnak törni s a 
felvett módon a Ház türelmét még 
továbbra is igénybe venni, akkor le­
gyenek elkészülve nagy dolgokra, mert 
ö a legszigorúbb óvintézkedésektől 
sem fog visszariadni. Vegyék tehát 
fontolóra még egyszer eljárásukat s 
cselekedjenek akként, hogy a horvát 
magyar barátságnak jó ideig útját ne 
szegjék.

Wekerle beszédét általános tetszés 
és tapsvihar követte.

Elnök jelentette ezután, hogy töb­
ben zárt ülést kértek. Ez alkalommal 
kitűnt, hogy a nemzetiségiek szövet­
keztek a horvátokkal. Majd öt perc 
szünetet rendelt el az elnök.

Szünet után a zárt ülés vette kez­
detét. Első szóló Lengyel Zoltán volt. 
Erkölcstelen dolognak tartja, hogy a 
nemzetiségiek szövetkeztek a horvátok­
kal. Popovics és még mások felszóla­
lása után Lazarovits tiltakozik az ellen, 
hogy megvádoltassanak a horvát egye­
süléssel, ők nem értenek egyet a hor­
vátokkal. Őket Rakovszky eljárása sér­
tette meg s az ivet ezért Írták alá.

Ezután Ugrón Gábor szólalt fel. 
A magyar nemzetét két jó tulajdon­
sága jellemzi a türelem és szívósság. 
Tür-tür egy darabig, de amikor ennek 
vége szakad, akkor szívósságánál fogva 
rendszerint kegyetlen bosszút áll. Attól 
fél, hogy a horvátok is igy fognak 
járni.

A zárt ülés három órakor ért 
véget, a nyílt ülésen Szentiványl be­
szélt a javaslatok mellett s az ülés fél 
négykor ért végett.

- wres BUuvBU« BJ___ A képviselöház ülését ma parázs
debreczeni 48-as honvédek holnapután dél- kjg vihar fejezte be. A horvátok obstruk-
után tartják meg rendes évi gyűlésüket. végre megszólaltatta Wekerle ini-
A* őrre „ ™4™cM7.íSn fnemak .J P ....... ?Az agg honvédek a városházán fognak 
határozni ügyes-bajos dolgaikban.

— Megverte a lányával. Tóth 
József öreg napszámos ember tegnap ki­
ment a nagyerdei népünnepélyre. Egy 
bütykösből pálinkát ivott. Eközben össze­
veszett a leányával, aki megfogta a pálin­
kás üveget ős az apjához vágta. Az üveg

niszterelnököt is.
Kozavics horvát képviselő horvátul 

szólott a vasutasok törvényéhez. De 
nagyon gyakran eltért a tárgytól. Emiatt 
Návay elnök több Ízben megszakította 
beszédét és figyelmeztette, hogy térjen

iff az ariaTeTaS* sérüléseit a ágyhoz Végre is Mn;- megvonta 
a kórházban kimosták és bekötözték min n szót. Emiatt keletkezett aztan

Tüzek. Tegnap két tüzeset is 
volt. Egyik a Killer Ede bútorgyárában

tőle a szót. Emiatt keletkezett aztán 
egy kis vihar. A házszabályhoz akart 
szólni mindenki. Résztvettek a vitábanV Vl l • ilJg j iü t* IVlilCi u w 1 “v OCtKJ illa 1UU1W.V»» • ^

támadt, a hol egy raktár gyuladt ki. A j Lázárovics, Pop Csicsó, Popovics. 
kár néhány száz korona. A másik a Hun-1 Wekerle Sándor ministerel-
Sí Sféí idPeiét‘btokaStékmdkCt" nők emelkedett szölisra. Igen szomo-

TÁVIRATOK.
A kiegyezési tárgyalások.

Budapest, junius 17. A kiegye­
zési tárgyalások ma folytatódtak és 
egyelőre meg is szűntek. A jövő tár­
gyalások Bécsben kezdődnek meg. A 
szakreferensek az esti vonattal utaz­
tak el.

Öngyilkos színésznő.
Budapest, junius 17. Krausz Ma­

riska szininövendék ma lakásának pad­
lásán, a negyedik emelet fölött főbe- 
lőtte magát s azután a grádicson le­
ugrott a földszinté. Iszonyatos sérülé­
seket szenvedett. Haldokolva szállítot­
ták be a mentők a Rókusba,
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A horvátok ügye.
Budapest, junius 17. A horvátok 

ma nem tartottak formális ülést. De, 
magán tárgyalásokat folytattak Holló, 
Battyhányi képviselőkkel és politikai 
körökben azt hiszik, hogy az obstruk- 
tiónak sikerülni fog békés utón véget 
vetni.

Minisztertanács.
Budapest, junius 17. Ma minisz­

ter tanács volt. Azon igen élénk vita 
tárgyát képezte a horvát obstrukció, 
a kiegyezés kérdése s a kormány 
jövő munkaprogrammja.

Használt bútorokat
ad, vesz, javit és újakra becserél

KÓNYA JÓZSEF
asztalos, Pacsirta-utcza 8. szám.

I

bronzmüves 
Debreczen, 
Szent-Anna-u. 6

REGÉNY-CSARNOK. 

Az átázó csoda.
105. Fantasztikus regény.

Rosamour ezalatt csöndben, titok­
ban fölállítja ütegeit és csak a döntő pil­
lanatban kezdi meg a tüzelést.

Még jó barátjának sem árulta el, 
milyen szokatlan, merész módon akart ö 
az öreg Grillard nyomára akadni.

Ö nagyon bízott miss Adda rendkí­
vül érzékeny szervezetében és kitűnő mé­
dium tulajdonságaiban, a hypnotizmussal 
vélt tehát célt érni.

A fiatal leány csaknem földöntúli 
lénynek látszott, olyan sok mindent lá­
tott, hallott, érzett, ami körülötte történt 
és amit mások nem bírtak észrevenni. Ha 
valaki félig sötét szobában fölemelte ke­
zét, ő apró lángokat látott az ujjak vé­
géből fölviilanni és a lángok színe válto­
zott, amint a jobb vagy bal kezét tar­
totta fel.

Ha ő maga nehány percig balkézé 
ben tartotta poharát, a viz olyan kelle­
metlen, undorító lőtt benne, hogy émely­
gést kapott tőle, a jobb kezében tartott 
pohárból pedig friss, üdítő vizet ihatott.

Nem lehetne elősorolni a számtalan 
beteges, érthetetlen tüneményt, mely a 
fiatal nőn mutatkozott, mert ő egy bámu­
latos ritka médium voit.

Folytatása következik.

Készít mindennemű 
bronzárukat, légszesz 
acetvlen és villamos csil­
lárokét. Csillárok átalakí­
tását petroleum és lég­

szeszről villa­
mosra vagy lég­
szesz és villa 
mosra (combi- 
nált.) — Újjá 
tisztításokat ős 

lö-' minden e ssak- 
mába vágó javí­
tásokat elfogad 

gyorsan, szakszerűen és jutányos árak 
mellett eszközöl.

|ras$óigzöveí
férfi és gyermek ruhákra, valamint angol 
férfi ruhaszövetek, tonnis kelmék, nyári 
mosó szövetek, hagzávaló bélésáruk, tu­

rista ingek
legolcsóbb szabott árban. 

Férfi ruha szövet 
mintákat kívánatra készséggel küldünk.

Gz&M Lajos Hal
^divaf, vászon és sgőnyegámháza 
DEBRECZEN, Rózsa-utcza • 1 ez. 
^rasesjtaa Alapiitatott 1843. evnea.

500 izzófény. 1000 kényelmes ülőhely. 10 ivláitipa-

a világ legnagyobb és legjobb mozgó- 
fénykép vállalata.I Narten-féle

BIOSKOP
Debreozenben a Szénavásártéren 

felépített óriási pavillonban.
Szenzácziós előadásokat tart minden más­

nap műsorváltozással.
Kezdődik : Vasár- és ünnepnap 3, 5, 

7 és 9 órakor. Hétköznap 7 és 9 órakor.
Műsor Junius 18—19 én.

Ämer lkába
szóló útlevelek és mindennemű okmányok, riagy- 
korusitási házassági örökbefogadási, ipar és egyébb 
engedélyek megszerzése körül eljár a Nagy Lajos 
okmányszerző irodája csapó-u. 13. szám. Telefon- 
számok : Iroda : 335, sz Magánlakás : 544. s

Hirdetmény.
Alapszabályaink 3. §-a és a kereske­

delmi törvény 170. §-a értelmében felhív­
juk azon t. részvényeseinket, a kik rósz- 
vénybefizetéseikkel hátralékban vannak, 
hogy befizetéseiket legkésőbb 1907. év 
Julius hó 31-ig teljesítsék, mert ellen­
eseiben ideiglenes részvényeik megsemmi- 
sittetnek ; az eddig teljesített befizetései­
ket pedig a társaság tartalékalapja javára 
elvesztik.

Nádudvar, 1907. junius hó 17-én.
Nádudvari takarékpénztár 

részvény-társaság.

899/1907. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
I A debreczeni kir. j bíróságnak V. 
1707/7—1907. számú végzése folytán köz­
hírré tétetik, miszerint Alföldi takarék- 
pénztár részére, Keleti Ármin és neje 
debreczeni lakosoktól 920 kor. tőke, ennek 
megítélt 6% kamatai és eddig összesen 90 
kor. 86 fillér perköltség erejéig 1906. évi 
junius hó 12 én biróilag felülfoglalt és 
731 koronára becsült bútorok és egy óbb 
ingóságok 1907. évi junius hó 19-én 
délelőtt 8 órakor kezdetét veendő és 
Simonffy-utcza 19. sz. alatt megtartandó 
nyilvános bírói árverésen a legtöbbet Ígé­
rőnek azonnali készpénz fizetés mellett 
szükség esetén becsáron alul is elfognak 
adatni.

Debreczen, 1907. évi május hó 22-én.
Oláh Géza bírói kiküldött.

A

IS*

Körtvélyesi Gyula
ajánlja a legjobb munka­
erőkkel berendezett <*• p

& or.ipész mäh©8yát jj
Filvéazlrcrt utcza G sz.

Ifl
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DEBRECZEN, KistcmpfoKibaxér.

Menyasszonyi lelőne,
vászon, kész fehérnemű, 
Angol ruhavászon, ballst-, 
kreion-, zephyr. Mosó szé­
kely férfi ruha szövet. <•

Úriási szőnyeg raktár!!

Orosz csapatok a 
Bajkál tavon 

Egy japán katona 
hazatérése 

Dráma a felhőkben 
Ha az uraság elment 
Lakáskeresés 
Téli sport
Láthatatlan emberek
A korzikai becsülete 
A szép Davisnő há­

rom szereesengye 
rekkel

Verseny-evés 
Vízesés Norvégiában 
Excentrikus kötél­

táncosnő 
A vizi tündér 
Szemtelen bolha
1001 éj. Nagy fantasz­

tikus mese
Schwoicz télen 
A túlzsúfolt szálloda 
Dránem álma
Á lopott disznó.

egyAz esti előadásokon 8—10-ig 
elsőrangú zenekar fog játszani.

Előadásainkat mindenféle kedvezőt­
len időszakban is megtartjuk.

Helyárak : Páholyülés 5 személyre 6 
kor. Számozott I-ső hely 1 kor., II. hely 
60 fillér, III-ik hely 40 fillér. — A 4 és 6 
órai előadások alatt katonák őrmestertől 
lefelé és iskolásgyermekek az I-ső és 11-ik 
helyen félhelyárakat fizetnek.

A számozott helyekre jegyek kapha­
tók egész nap a kinematográfnál.

Müsorváltoztatás fentartva.
kiváló tisztelettel

Narten György,
magánmérnök, tulajdonos.

a t. gazdálkodók és 
gépiuiajdesiosokhoz!

Ajánlom vízmentes asztagtakaró- 
és cséplőgépekre való ponyváimat, sze­
gedi kender zsákokat, gvapjn zsákokat, 
pokrócokat zsíkköiöző és dohány- 
zsinegeket olcsó árban.

Kívánatra mintákat küldök. 
Hungária kévekötők ezre 15 ko­

ronáért kaphatók

WIENER ADOLF
gyári raktára ponyva- 
és zsákkölcsön intézete

DEBRECZEN, Kossuth-utcza 27. sz.

Tisztelettel értesítem a n. é. közön­
séget, hogy Hunyadi-utcza 11. sz. alatt

czlpéMB mliBletott
nyitottam, ahol elvállalok minden észak- 
mába vágó munkákat a mit a legtökéle­
tesebben és a legizlésesebb kivitelben, 
valamint a legjutányosabb árban gyorsan 
és pontosan eszközlök.

Szives pártfogást kérvo, maradtam 
tisztelettel

Taidi Tó'Zissef
úri- és női czipész Hunyadi-u. 11

Ugyanitt tanuló felvétetik.
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LACZKA LÁSZLÓ
gflmtptes« tlpttlurt*«*» f<piav«t6 mOfcttye, •»)*•
»vártmleyv ekék ♦» gaideUgt gíp*h raktár» Tft0

1 DEBRBCZßN
Káiponti uiiet: IL. BeVul9B*ot«e <6 Rilülr n, Btitdt-ulcu 5 u
Clány»» Ittelési feli* leiek

Pontot ét julfcoyos lunolgllA» 
Kdazii és állandóan raku#on
űrt t&kéletos egyttecsos éké id, ríja* él mcskstágókal 

tengert eoruotífcat jóVUlái lUotl Elvállal mindennemű 
■Itt» 4» mQkovács munL.1 

itnfc m. c«é»lőg6i»tocí'elyolí táeioiéíit. mlsdeaceaié gép részek mes?!er- 
gAIyozisít és gytlnldaál, gaz- éaíágt és Ipart gífefc, egyes és Úttól ekék szak- fart laflldsil

'tW*.
<2

n> •ávviaf

I M?M MJCfpAM Ingj»

T Y-""'
jjmy r

a 11; í
feov»i»di ^l kettős eke^kerc.rk. jknr’U:

_ ___ * fai»*»*»»'«»#««**«***«******'-1**’ " "

El ne mulassza senki
tartós, tükörfónyn, ruganyos

szobapadló lakkot,
parket viks?, email glaiur
minden színben. Por- íü olaj 
baa törött kész füstéket,
mely legolcsóbban csakis <g>

Fazekas Kálmán
festék és vegyészeti czikkek 
nagyraktárában legolcsóbban beszerezhető.

ZH3r5nB-*"V«B.arB_-"E*L. A. na».

Üveg, tükör, porcelán és zománeezott
edényeket a legolcsóbban árusít

Knöpíler Izidor
Csapó-utcza 24.

Épület üvegezést és képkeretezést 
gyorsan és jutányosán eszközöl. ^

ÜW~ Edények Mkölcsönöztetnek. irÄä

Tavaszi idényre
megérkeztek remek kivitelbe

sima és mintás szövetek,
kiozkás és csíkos bionz kelmék-

Belinek ... 30 krtól 
Bionz selymek 120 krtól. 
Férfi ingek . . 120 krtól. 
Gallér . . .13 kr.
Kézelő .... 20 kr. 

Gyermek kötények, relorm és em- 
pírben dús választék, fehér és 
színes alsó szoknya 120 krtól.

És sok fel nem sorolt áruk dús 
í választékban, olcsó árakban kaphatók

I János Utóda
Főtér, Tisza palota, 

fa ______ ___ ___ _______

részvénytársaság*
A „Bankegyesűlet Részvénytársaság“ mű­
ködését Piaca-nícza 72. szám alatti üzlet- 
helyiségeiben f. é. Eárcnus hé 1-éa kezdte 
meg és foglalkozik a baakkziet összes 

ágazataival.

Alaptőke 800.000 kor.
Leszámítol váltókat, utalványokat, nvih 

tételeket stb.
Törlesztéses vagy kamatozó kölcsönt nyújt 

bekebelezés mellett földbirtokokra és 
házakra,

Előleget ad értékpapírokra, árukra stb. 
Átvesz tőzsdei megbízásokat.
Eleged betéteket könyvecskére, folyó (ebek) 

számlára és pénztárjegyekre.
Minden egyébb bankügylet kötésére vál­

lalkozik.
Debreczen, 1907. március hó 1-én.

Äs igazgatóság.

RESZERE 
TELJES

Konyha -
BEREHDE- 
- zésem:

anBüttfiSB
FŐÁR JEGYZÉK BERMENTlfß.

GOLDSCÍfiDT S uFIA

Értesítjük a t. közönséget, hogy

Szén raktárunkat
Hatvan-ntcza 70. szám alól áthelyeztük
Külső vásártér, Arany Iános-ntczá?al
szentbe.

Egyúttal felhívjuk a t. közönség 
figyelmét, hogy szén raktárunk mellett 
állandóan raktáron tartunk

meszet, czementet
és mindenféle építkezési anyagokat, a
mit a legjutányosabb árban számítunk. 

Szives pártfogásukat kérjük 
Tisztelettel

Varga Károly és Társa.
H Telefon 465. Telefon 465.

Jó és olcsó
kevés pénzzel vásárolható !

Parczellázás I
Nyirábrány állomástól 40 perc­

nyi távolságra Bag a mér nagyköz­
séggel határos 108. kis hold kitűnő 
minőségű fekete homok szántóföld 
3—5 és 10 holdas darabokban 
eladóvá tétetik. Venni szándékozók 
forduljanak

„Ángyál“ Drogueria üzlete
Debreczen, Piacz-utcza 42. sz. szemben a Hungária Iméházzal

ajánlja
a legmegbízhatóbb minőségben tartott háztartási czikkeit.

Padié lackok. Parpuette fényesitők.
■.in«»1emu lse**!*.«»**.

különböző színekben.

„«3 .In e- y es s» ee toli
a legmegbízhatóbb poloska és rovar irtó szer, mely felülmúlja az összes

eddig létező szereket.

Réztisztitú folyadék és pomádék. ~>m sbE" Ezösttisztitd szappanok.
Folyékony aranyozók különböző színekben. _

Tafoaoó és különböző molypopok, 1

Rőaéönb ergés Hammer
|S I y 1 J M DBBRECZET, Piacz utcüa 8., a kereskedelmi akadémia palotáiábaa.llár Andor Fióküzlet Hanyadi-ntoza 11. szám - A vasat! útvonalon.
■■ Iwl 11 W W ■ Kerékpárok és alkatrészekről árjegyzéket

ingyen küldünk. A legnagyobb kerékpár 
raktár, kerékpár alkatrészek, gummik óriási 
raktára, meglepő olcsó árak. Egyedüli kép­
viselete a hírneves „Puch“-féle kerékpárnak. 
„Elite“ kerékpárok, a legkedveltebb és leg- 

1 szebb modelek. \
Wiv- ‘IbBÜ 3 Iw

bankirodájához
DEBRECZEN, Miklós-utcza 23. szám.
Telefon 445 íz. Telefon 445. sz.

Vételár és fizetési feltételek leg­
kedvezőbben, megállapodás szerint.

,-V/f .. M ^

■ ■
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Apró hirdetések.
10 szóig 40 fillér, azontúl minden sző 4 fillér, a 
egkissebb hirdetés 40 fillér. Vastag hetükből sze 
dett minden sző 8 fillér. — Vidéki tudakozódását 

tessék válaszbélyeget csatolni.

Vigyázzon ! Uraktól lövetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni Bádogos-u. 4. sz.

Eladó ház rajta korcsmái kimérés, az üzlet 
azonnal elfoglalható. Czim a kiadóhi­
vatalba.
Uj elektro technikai vállalat.

Telefon 339. Telefon 339.
Villamos világítás, házi és ma­

gán telefonok, villany csengők 
berendezése és karban tar ása évi 
bérlet mellett) oivosi és phizibai 
műszerek készítése és javítása, 
gáz, benzin és elektro motorok 
szerelése és javítása legjutányo- 
sabban a legnagyobb szakértelem­
mel csak Földes és V»jaer 
elektrotechnikai vállalatánál. Deb­
reczen, Piacz-utcza 47 szám esz- 
közölhetők Saját nickelezö és gal­
vanizáló telep.

B61ÖS üzleti berendezés és egy hármas 
pénzszekrény eladó. Czim a kiadóba.

Előnyösen Saniert üzletünket a bérházból ismét 
vissza helyeztük a Simonfi-utca 6. tz. alá. Dusán 
felszereltük n. m. férfi és női felöltők, férfi és női 
divat szövetek, szőnyeg, ágy és asztal térítők, 
csipke és szövet fügönyök, minden czikkek cs-a 
kély heti és havi törleszlésre 1 esierezhetők Adler 
Sándor és Társánál.

Harisnya vásár. Női-, férfi és gyermek
harisnyák óriási választékban meglepő 
olcsó árakon kapható Márton Gyula 
üzletében, Bika szálloda mellett, fejelé­
sek és uj harisnyák köttetnek, jutányos 
árban készíttetnek.

„Villamos“ jó karban 
tartani bérlet villamos 
házi csengők. Házi és 
magán központi Telefo­
nok, uj berendezések és 
javítások szakszszerü és 
olcsó Villamos felszere­
lések anyagok raktára. 
Magán telefonok köl­
csön bérlet évi 20 kor. 

felszereléssel együtt készít Földvári L. 
Debreczeni első Elektrotechnikai vállalat 
Debreczen Kossuth-utcza 1 szám az ud­
varban. Telefon szám 168.
Ha nincs pénze, menjen Kaiser Salamon, Hat- 

van-uteza 55. sz. (Tóth Gyula házában) Debreczen 
és vidéke legnagyobb részlet áruházába, a hol 
legmodernebb bútor, vászon, férfi és női ruha, 
tavaszi és őszi női- és férfi felöltők, szőnyegek 
csekély heti vagy havi részletben kaphatók Mun­
kások, városi és megyei tisztviselők külön enged­
ményben részesülnek.

Uj termény zsákok igen jutányos árbnn 
beszerezhetők Ullmann Salamon fűszer 
es gyarmatáru nagykereskedőnél Deb­
reczen, Piacz-u. 81.

■ Dús választék kizárólag franczla mellfüzőkben 
1 3 koronától a legfinomabb kivitelig.

A legújabb divatu

nap- és esőernyök
a legjobb kivitelben olcsó 
árak mellett csakis

azElsi Dómul Enyíyárlaa
Merkler Soma, Piacz-utcza 43. 

szám.
Javítások és áthúzások golcsón 

és pontosan^eszközöltetnek.

Bélyegzőgyár **
I készít gummi
BÉLYEGZŐT

y) 2 koronáért
* felszerelve. _ ^ ^ 
’«nf

Nagy Zoltán Szoboszlai kir. albiró telek­
könyvi vizsgára készülök kézikönyve meg­
jelent és Hoffmann és Kronovitz kiadó 
czégnél Debreczenben 2 k. 10 fillér be­
küldése ellenében és minden hazai könyv- 
kereskedőnél kapható.

A Bocsi-ay hadinépe czimü könyvek leszál­
lított árban kaphatók a kiadóba.

2 jó házból való fin, ki 3—4 középisk. 
osztályt végzett, tanulónak felvétetik 
Bosznay I. és Társa női divat és szőnyeg 
áruházánál Debreczen, Kossuth-u. 5.

Dzirzon kaptárak olcsón 
Gézánál.

Uraságoktól levetett ruhákat veszek a leg­
magasabb árban Neumann M. Bádopos- 
uteza 2.

Kiadó Bethlen utcza 12. szám alatt két 
külön bejáratú csinosan bútorozott szoba 
kertre nyiló ablakkal.

Keresek cserébe egy házat földért Debre­
czenben. Érdeklődők forduljanak Fohn 
József zsáküzletébe Debreczen Petőfitér 
6. szám.

Csizmadia tanonezokat
napibér fizetés mellett szegődtetünk. 
Napibér I. év 60 fillér, Il-ik év 80 fillér, 
III. év 100 fillér, IV-ik év 1 20 fillér.

Csizmadiák
termelő és árucsarnoka, 

Debreczenben. 
(Margit fürdő.)

700 koronát biztosíthat mindenki hozzá­
tartozójának, elhalálozása esetén, ha 
beiratkozik a most alakult Országos 
kikázasitási és Temetkezési Segélyszö­
vetkezetbe Iroda: Debreczen, Simonffy- 
utcza 5. sz. Sesztina-ház.

Kerti-fecskendők

Szőlő-permetezők,
KERTI-PADOK

jégszekrények, mosdó-készletek
tüskés kerítés huzal

Biehn asphalt lemezei
mind magyar gyártmányok raktárai

Sesztina Lajosnál
DEBRECZEN, Piacz-n. 23.

Eladó egy nagy kávé pergelő és egy nagy 
ezukor daráló Kontsek Gézánál.

eladók Kontsek A martinkán 3 nyilas, vagyis 1500 négy- 
j szögöl régi finom jókarban lévő szőllő 

épületekkel igen olcsón minden órán 
eladó. Értekezhetni Túrái Farkas irodá­
jában Miklós u. 8,

A t. gazdálkodó és géptulajdo­
nosok becses figyelmébe ajánlom 
újonnan berendezett és tetemesen 
megbővitett zsák- és ponyva raktára­
mat, zsák- és ponyva kölcsön intéze­
temet.

Raktáron tartok: mindennemű 
vízhatlan és nyers ponyva vásznakat, 
kender-, len- és juta zsákokat, heve­
der, kötél és zsineg árukat a legol­
csóbb napi áron.

zsák- és ponyva kölcsön-intézete 
Széchényi-utcza 6.

PS“ *• i iij donságok ! ^
Különlegesség:"---------  ~ — —

]1CoMI4*.S«,]?ul]c :

Batist, zefir, kreton és mosó-delien czikkből rendkívüli nagy választék.
Angol zefir-, Batist- és selyem Blouz-szövetek

állandóan nagy választékban kaphatók

LŐWY F. áruházában
Tanulók felvétetnek. A kirakat sötét kékre van festve.

Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdája Debreczen, Piaoz-u. 49. Kurzweil János ós Társa festékgy rának festékével


